

# 松 岙 新 闻

03 | 城镇导刊 | 20 | 2017年3月 星期一 | 新闻热线 88987777 | 丁酉年二月廿三 | 广告热线 88988999

责编:王于奎 电话:88963757 照排:刘晓云 校对:陈美萍 E-mail:fhdaily@126.com

## 当好身边人 吹好正气风 松岙“家庭助廉”强化党员干部廉政意识

□通讯员 李贤君

本报讯 当好身边人,吹好正气风。近日,松岙镇妇联、纪委首次组织12个行政村30余名村干部家属,以独特的“五个一”形式开展家庭助廉活动。

在廉政教育基地,家属们依次参观了廉洁家风教育展、各姓氏家训展和国学教室,观看家风教育系列小短片。活动中,图片、文字、影音立体交互展示,通过对当代反面典型警示案例的剖析、落马贪官的忏悔展示,全方位揭示了贪污腐败给党和国家、个人与家庭带来的巨大危害,使大家心灵震撼、深受教育。家属们还现场签署了《家庭助廉承诺书》。该承诺书一式两份,一份存入镇纪委档案,另一份交由签署者本人保管,用于时刻提醒自

己。

参观者卓国娟是街横村村支书的家属。她表示,参观后对自己触动极大,展示中正面的案例,是她学习的榜样;而反面案例,是前车之鉴。“村里马上要进行换届选举工作了,丈夫也是候选人之一。作为家属,我要多督促多监督,做好后勤工作,做到清清白白参与选举。”卓国娟如是说。

“此次对村干部家属进行廉政教育,在全镇尚属首次。”据该镇纪委书记张伟通介绍,通过“参观一次警示教育基地、参观一批良好家风家训典型、观看一次廉政影片、上好一节廉政教育课、签订一份家庭助廉承诺书”这样的活动形式,旨在充分发挥家庭在反腐倡廉中的作用,促进党员干部廉洁从政,努力营造风清气正的换届选举环境。

## 合力强 氛围浓 面貌靓 风尚新 松岙着力打造群众满意的文明幸福清洁家园 已顺利通过宁波市卫生镇复评验收

□通讯员 李贤君

本报讯 近日,经宁波市爱卫办专家组的考核验收,松岙镇顺利通过宁波市卫生镇复评。

近几年来,松岙镇紧紧围绕总体规划,着力巩固宁波市卫生镇创建的成果,组织动员全体群众,扎扎实实地开展爱国卫生工作;以为民办实事、办实事为出发点,以提高人民生活品质和群众素质为着力点,大力加强卫生基础设施建设,全域开展环境卫生综合整治。

### 完善机制,工作合力不断提升

镇党委、政府把巩固“宁波市卫生镇”创建成果作为改善群众生活和工作环境的民心工程。去年,为了迎接宁波市卫生镇的复评,专门成立宁波市卫生镇复评工作领导小组和工作班子,制定了迎接“宁波市卫生镇”复评实施方案和复评工作责任分解表,按照“统一领导,分级管理,以块为主,条块结合”的方针和“谁主管、谁负责”的原则,精心组织,周密部署,实行任务到组,责任到人。

在工作进程中,实行定期协调会议制;对难点问题实行现场办公处理制、综合执法制和市场化运作制,不断提升工作合力。同时,认真做好经常性的检查督促工作。对相关部门下达了工作责任指标,分解复评工作任务。另外,抽调社事、城建等相关部门人员主要负责卫生镇复评工作。

### 全面动员,形成人人参与氛围

镇党委、政府坚持舆论宣传先行,突出“复评人人参与”主题宗旨,把广泛宣传、全面动员教育工作贯穿到“复评”的全过程。充分利用广播有线电视、松岙网、“景说松岙”微信等载体,开展形式多样的宣传教育活动。同时开展健康素养知识问答、义诊和健康咨询活动,以户为单位分发各类宣传

单、健康教育宣传画、宣传小折页等,有效地唤起广大人民群众及新松岙人的卫生意识,大大激发了群众的创卫参与热情。

同时,利用媒体及时报道宁波市卫生镇复评工作进程,使广大人民群众时时了解复评工作的详尽情况。去年,该镇共开展志愿服务活动12次,健康教育宣传讲座12次,进行以文明卫生素养知识、人人爱护环境行为等内容的墙绘宣传7000多平方米,使全镇上下形成了良好的氛围。

### 完善设施,镇容镇貌不断亮化

在开展环境整治行动中,该镇结合美丽乡村建设,从最薄弱的环节入手,以重点整治带动全面改善,以集中整治带动长效管理,咬紧目标不放松,着力提升城镇环境面貌。各行政村根据整治目标要求,排摸辖区内卫生死角,确定重点环境整治区块。

为开展“美丽乡村”建设,该镇已累计投入资金1600万元左右,目前已完成10个村的建设,建造文体健身广场20处、生态停车场15处,整理空闲宅基地约8万平方米,绿化面积约4.5万平方米;完成全域亮化工程,累计在各村安装LED灯1500多盏。

此外,该镇还成立了环境整治办公室,每月由该办公室牵头会同各线办的工作人员,对辖区内12个村环境整治情况进行督查,对各村按整治成效打分排名,对整治力度不到位的村进行通报,督促其整改落实。

加快推进农村生活污水设施建设,西岙村、山下村、大埠村已完工并投入使用。同时推进全镇截污纳管工程建设,污水主干网一期工程管线路长约1.2公里,主要收集2号桥附近企业的污水及农居小区的生活污水,该项目已完成工程量的80%。沿海中线松岙段亮化工程已全线完工。投资1600多万元的沿海中线松岙段景观改造工程建设竣

工,完成了8个节点的绿化改造提升,如,振兴路东西人口稠建设,沿海中线两侧绿化,湖头渡段墙面粉刷及停车场基础设施建设,形成了多层次、有立体感的绿化景观。

全力推动“四边三化”“两路两侧”“两线四边”和农村环境卫生百日整治等省市区专项行动,巩固和扩大“三改一拆”成果,全面出击,不断加大拆违力度。共拆除公路沿线违法建筑10处,拆除违法建筑面积7495平方米;完成两路两侧问题点整治16处,拆除违法建筑近2000平方米,清理广告牌5处,粉刷墙面6000余平方米;积极开展“安全生产消危”攻坚行动,拆除铸造厂1处,面积约6000平方余米;开展畜禽养殖污染专项整治,关闭或搬迁了36家禁养区畜禽养殖场。

### 全民引导,加强健康生活教育

该镇积极采取相关措施,大力推进全民健康生活方式宣传推广活动。号召居民积极参与全民健康生活方式行动中,改变不良生活方式,有效预防和控制慢性病的危害,积极组织有关专家来到松岙镇,通过发放宣传手册、知识问答卷等形式,详细讲解全民健康生活方式相关知识,与居民朋友们近距离交流,倡导健康的饮食习惯以及健康行为,提倡合理膳食、适量运动、戒烟戒酒、心理平衡。

同时,镇卫生院等多次开展免费义诊活动,通过悬挂横幅、测量血压、医疗咨询、发放宣传手册等方式,大力宣传健康知识,帮助居民群众养成健康的生活方式,鼓励居民朋友们积极参与进来,坚持锻炼身体、保持乐观的心态、不吸烟、饮酒少量,保持健康的饮食习惯。

“创卫复评既是动力也是压力,标志着我们的工作进入到一个新的起点。”该镇一位负责人表示,为了更好地巩固和发展创建成果,在今后的工作中,他们将以宁波市卫生镇为起点,继续加大软硬件建设力度,不断改善环境卫生条件,提高管理水平。

## 学习经验 探索发展 镇妇联积极孵化培育 女性社会组织

□通讯员 李贤君

本报讯 本月上旬,松岙镇妇联组织一批镇村妇女干部,专程赴大堰考察学习女性社会组织培育和发展的先进经验,相互交流偏远镇间妇联工作存在的问题和困难,共同寻求探讨妇女儿童工作的突破点。

在参观幸福党建新农村常照村及美丽庭院改造,考察大堰镇区民营经济、山乡巧妇坊和富发金属有限公司来料加工点后,妇女干部们啧啧称赞,对大堰镇在推动妇女参与发展、维护权益、提高素质、活跃城乡文化生活等方面,积极发挥女性社会组织为社会提供公共服务的作用予以好评。

这是该镇充分设计公益项目,延伸工作触角,提升妇联组织服务能力的一个缩影。近年来,松岙镇高度重视女性社会组织培育发展工作,通过项目扶持、作用发挥、典型示范等促进女性社会组织积极参与社会管理,延伸了妇联工作的触角,提高了妇联工作的覆盖面,更好地服务辖区妇女、儿童和家庭。尤其是按照“凝聚成熟的社会组织、培育发展中的社会组织、孵化拟成立的社会组织”的原则,着力培育一批女性社会组织,优选一批女性社会组织,孵化一批女性社会组织等,取得一定的成效。

“大堰的经验值得我们学习借鉴,要取长补短,充分利用浙东滨海红色之旅这块品牌。”镇妇联主席郭平表示,今后将积极培育和引导女性社会组织参与社会治理和专业服务,增强妇女组织的凝聚力和引领力;做大做强女性社会组织特色文章,为全镇妇女实现自身价值提供更广阔的舞台;要延伸妇联工作“手臂”,服务民生实事,让一大批妇女儿童得实惠、普受惠。

### 行走松岙

## 卓兰芳烈士事迹(一)

□李贤君

卓兰芳烈士(1900—1930)是松岙镇海沿村人。从宁波第四中学肄业。他出身家境贫寒,当过小学教师。1924年加入中国社会主义青年团,次年转为中共党员。先后担任过中共宁波地委委员兼工运委员会书记、中共浙江省委委员兼农工部负责人、省委特派员、省委书记、中共中央巡视员等职务。1930年10月5日在杭州英勇就义,年仅30岁,他的一生对浙江革命事业作出的贡献是不可低估的。

今天本文首先介绍他举反帝反封建大旗、点燃浙江革命之火的事迹。

卓兰芳十八岁时在乡好友卓恺泽的启发和开导下,开始接受马克思主义,立志改造旧世界。1923年,他加入宁波青年知识分子的进步团体雪花社,1925年起就在《火曜》杂志上发表进步文章,传播马克思主义,对浙东地区的反帝反封建斗争起到重要作用。

1926年2月,时任中共宁波地委委员的卓兰芳,返回故乡松岙任松岙小学校长。他以校长职业为掩护,举办农民夜校,开展农民运动,培训农民运动骨干,培养积极分子入党。同年5月,建立起宁波地区第一个农村党支部(中共松岙支部)。卓兰芳任支部书记。党员30多名,下设大六房、后宅、海沿、湖头渡、学校等5个党小组。

其中,卓炳乾任大六房党小组组长,组内有党员七八名;后宅党小组组长是卓阿位,党员11名;海沿党小组组长是李位正,党员三四名;湖头渡党小组组长是卓崇德,党员5名;学校党小组组长为陈英盛,党员4名。

1926年10月,又发展建立了中共马头支部,陈英达任支部书记。

在鄞东沙家由沙文海领导建立中共沙村党支部。当时奉东、鄞东地区有3个党支部。随后在奉东的东、西忠义区又建立了吴家埠、杨村、裘村3个党支部,当时在奉东地区有党员50余名。

同月,中共宁波地委决定成立中共忠义鄞奉部,部机关设在松岙,由卓兰芳兼鄞奉部委书记、沙文海任组织委员、陈英达任宣传委员,加强对奉东、鄞东地区农民运动的领导。卓兰芳先后在松岙卓家祠堂、汪家祠堂开过有1000多人参加的农民大会,宣传革命道理。

卓兰芳还建立松岙农民协会,并被推选为会长,会员一度发展到2000余人。湖头渡、马头、杨村、石盆、爵岙、岭下8个村都先后建立了农民协会组织。当时,在奉东、鄞东地区有2万多名农民参加了农民协会组织,声势十分浩大。这是宁波地区最早的农民协会,也是奉化历史上中共领导的第一个基层农民协会组织。

## 守护瘫痪妻子三十多载 海沿村李明华 荣登宁波好人榜

□通讯员 肖雷

本报讯 “不容易啊,30年了,他一直照顾着瘫痪的妻子。”提起松岙镇海沿村村民李明华,不少村民伸出大拇指,纷纷对他濡濡以沫照顾病妻的事迹予以称赞。而就在上个月,这位村民心中的“好丈夫”,荣登2017年1-2月宁波“孝老爱亲”好人榜。

李明华不离不弃守护瘫痪妻子三十多载,从没有去过宁波、杭州,更谈不上乘火车、飞机。他的妻子只能坐在椅子上或躺在床上,时刻需要人照顾。他每天5点多起床,买菜做饭洗衣喂食,忙完家务,还忙田里农活,却毫无怨言。特别是妻子在区人民医院住院期间,他先伺候妻子,然后坐1个多小时的早班车赶到松岙,抓紧时间干农活,中午时分再赶回医院照顾妻子。他的事迹被宁波电视台、奉化日报等新闻媒体宣传报道。

因常年行动不便,李明华的妻子还患上糖尿病、胃病,一天要吃的药有十五六种。李明华也因长期操劳,患有高血压、头晕病等。两人医药费加起来也是一笔不小的开支。对于自己照顾妻子的行为,李明华却毫无怨言,他总是说:“夫妻夫妻,有福同享,有难同当,她病了,我不照顾她,谁来照顾她?”

“我都70多岁了,现在就想希望身体好一点,身体好才能照顾她。”李明华说。



### 联合开展法律知识宣传

连日来,松岙镇妇联、计生、团委、总工会、综治、安监等部门联合上街设摊开展法律知识宣传活动,通过设置知识展板、发放宣传手册、现场咨询等多种形式,提高群众参与活动的积极性,强化了他们法律防护意识。图为景祐庙庙会期间镇妇联工作人员正在分发法律知识等实用手册。

通讯员 李贤君

## 后山列入宁波“安居宜居美居”建设试点村 计划将于明年底完成

□通讯员 李贤君

本报讯 近日,宁波市第一批128个“安居宜居美居”试点村确定,松岙镇后山村名列其中。试点计划将于明年底完成。

根据计划,今年“安居宜居美居”建设将以危旧房解危、确保安居为基础,全力推进“改旧”试点。“改旧”试点将充分挖掘村庄内涵,加强规划设计,完善村庄基础设施和公共配套,实现村庄风貌、人居环境、设施功能提升,同时通过信息化手段加强运营维护,建立健全村庄建设档案等。

后山村共有600户,1589人,全村辖区面积4.3平方公里。近几年来,该村通过“五水共治”、美丽乡村建设、“两线

四边”、农村环境百日整治等一系列行动,全面加快了环境综合整治进程。整治了乱堆乱放现象,集中清理了卫生死角,持续推进节能减排,坚持大搞绿化美化,全力打造蓝天碧水、青山绿地的生态环境,村庄内处处洋溢着绿色的气息,生态环境得到了明显的改善。

为整治村庄环境,改善村庄面貌,村里通过租赁的方式对一些杂乱的空闲宅基地进行清理、绿化。随着“美丽乡村”建设的不断推进,美丽的绿化带取代了垃圾杂物堆,使村道变得更加干净整洁,各类文体设施一应俱全。为方便村民夜间出行,他们在村内安装160盏LED路灯。同时,改建休憩广场,给村民提供了一个融娱乐、健身、休闲、停车为

一体的综合性文化广场。修葺一新的文化礼堂,承担着提升农民素质、打造精神家园、繁荣农村文化、促进农村和谐的重要作用。

从2015年开始,该村还大力发展乡村古道游,对全长5公里的黄泥岭古道进行了修整,以吸引游客前来观光。不少游客表示,崇山峻岭之中,黄泥岭古道绕山间峡谷沿溪而上,两边山间群峰绵亘,茂林修竹,潺潺流水犹如无弦琴声,实在是一个难得的好去处。

“窥观溪峡潭中清澈见底,清泉夹着两山倒影碧波。古道沿途古迹、奇石集布及古道两旁,让人流连忘返。”这是有位游客写下的观后感。